

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 1.012

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO V

UNIÓN IBÉRICA

SOCIEDAD MUTUA DE CONSUMO GENERAL

Ofrece a sus asociados, mediante una sencilla combinación, el reembolso desde el 4 hasta el 100 por 100 del gasto general que cada uno haga en la misma anualmente, pudiendo crearse un capital de relativa importancia, además de otros beneficios no menos importantes expresados en su Reglamento, sin anticipar cantidad alguna.

La lectura del Reglamento de la «Unión Ibérica» es suficiente para convencer por completo de la necesidad de esta Asociación para todas las personas de ambos sexos, de todas edades y posiciones sociales.

Para informes y detalles dirigirse a la Dirección general, Columela, 6, Madrid.—Delegación, Bailén, 13, 2.º, Alicante.—Subdelegación, Plaza del Carmen, 3, 2.º, Alcoy.

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1900. Francos 1.225.403.929
Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Póliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades a la terminación del período de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTO.

Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

1900
Viernes 28 de Diciembre

EL MILAGRO

Salomón, el hijo del rey, en nada creía.

Un día dijo a su maestro:

—Si viera un milagro creería: ¿Has visto tú alguno?

—Sí—replicó el maestro.

—Cuenta, pues, lo que viste, que la impaciencia me atormenta ya.

—Cierta día presentóse ante mí un enviado de Dios: «Tú quieres ver un milagro y Dios me envía para satisfacer tu deseo.»

Mira—continuó—y verás en qué va a convertirse esta semilla.

Y abrió un agujero en la tierra y metió en él la semilla. Vi brotar enseguida como por encanto dos pequeñas hojitas que poco a poco fueron creciendo. De pronto distinguí el tallo que engrosaba rápidamente y del tronco ya grande y exuberante salieron siete ramitos, como los siete ramos del candelabro del sur.

Y el enviado sonriendo de satisfacción al ver mi asombro, dijo:

—Fíjate bien, pues vas a ver nuevos milagros.

De un arroyuelo que a nuestros pies se deslizaba, tomó en el hueco de su mano un poco de agua y regó la planta.

Un follaje verde y exuberante se extendió en torno nuestro y un perfume grato se dejó sentir.

Una ráfaga suave de viento agitó las hojas y cayeron entonces a nuestros pies hermosas flores blancas. Levanté la cabeza y vi que pendían del árbol rojas granadas.

Huyó entonces el enviado de Dios, dejándome extasiado en la contemplación de tanta magnificencia.

Pero—dijo Salomón con presteza—¿dónde se encuentra este enviado de Dios? ¿Vive aún? Quiero verle; quizás entonces creeré.

—Hijo de David,—repuso el maestro,—acabo de contarte un sueño.

—¿Luego, me has engañado?

—No, tiende la vista a tu alrededor y contempla la naturaleza. ¿No sucede lo mismo en cada planta, en cada árbol, en cada flor?

—Naturalmente, pero a fuerza de tiempo y muy despacio.

—¿Acaso no es milagro porque la operación se realiza poco a poco y a fuerza de tiempo? Procura, Salomón, conocer la naturaleza y su acción; y cuando la conozcas creerás en Dios y no te atormentará el deseo de ver milagros.

KRUNMACHER.

CENTRO DE VACUNACIÓN

San Cristóbal 17, 3.º

Linfá preparada en el Instituto bacteriológico de Suiza.

HORAS DE ONCE A UNA

CALLOS Y UÑEROS

El mejor Callicida conocido hasta hoy es la extirpación practicada por el distinguido callista

RAMÓN BROTONS

San Nicolás 9, Alcoy

Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde.

VINO GARRASCAL

Depósito exclusivo y venta de este selecto vino para mesa, en el establecimiento de Bautista Romeu, a 0'60 pesetas botella.

ALCOY

Al Director del semanario dedicado al corazón integrista de Nocedal, le revienta el gozo en el cuerpo por haber tenido el honor de ser recibido en audiencia particular por el excelentísimo y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis.

A nadie como al director del papelito integrista, le cuadra más apropiadamente lo de que «quien no está hecho a bragas, etc.»

Nosotros, que no somos integristas, ni Dios lo quiera, ni beatos de pega como Merín y demás compinches en Nocedal, hemos tenido en más de una ocasión la dicha de ser recibidos en audiencia particular por dos Prelados de Valencia, y de sentarnos a la mesa con el ilustre Cardenal Sancha, de quien recibimos también la bendición, previas las preces de ritual, y sin embargo, no hemos echado las campanas a vuelo, como lo hace en su número del último sábado el órgano del integrismo alcoyano.

Pero se explica que Merín y la media docena de sacristanes que le siguen, hayan apelado a la estratagema de solicitar la bendición del venerable Prelado de esta Diócesis, para salir del atolladero en que se ven metidos desde que han perdido el favor de personas respetabilísimas que tienen autoridad para hablar en nombre de Cristo y de su Iglesia.

Era necesario un esfuerzo supremo para salvarse medianamente del naufragio, y a eso obedeció el viaje de Merín a Castellón, cuando allí se encontraba Nocedal, y después la visita al Prelado.

El contraste no puede ser más evidente.

La primera visita, para Nocedal, de quien recibirá Merín alientos para proseguir su campaña de odios contra carlistas y liberales,—contra los primeros singularmente,—y como plato de postre, la visita al Rvdmo. Pastor de la Dióce-

— 396 —

Una vez en *El Panerol* sus majestades y la brillante servidumbre, que les acompaña, son obsequiados con un banquete de carácter familiar al cual se invita por cortesía al Sr. Alcalde, y a otras personas de significación local, campeando durante la comida el tono festivo, los chistes de buena ley y el incansable humor alcoyano.

En la mesa, servida unas veces por cocineras de la sociedad y otras por una de las fondas de la población, no se guardan preferencias de lugar, porque hasta los mismos monarcas desde el momento que toman asiento en ella, se despojan de la categoría de *augustas personas* para convertirse en lo que eran breves horas antes, en amigos cariñosos del resto de los comensales.

Al descorchar las botellas del exquisito Ron, del Jerez, del Cognac y del Anís, es el presagio de que la fiesta toca a su fin, terminando con brindis entusiásticos por el festival, por la obra de la caridad Santa y por el florecimiento de nuestra heroica e industriosa Ciudad.

De la exposición narrativa que hemos hecho del festival de los Reyes resulta, que éste se nos revela como un episodio popular, animado por los

hay alguna señal que indique la proximidad de la corte, pero no vistingra nada porque ésta aún dista algo, pues la distribución de los regalos le obliga a marchar con paso lento.

¿Más cual no es la alegría del pequenuelo, cuando divisa a los innumerables mozaletes que brincando van delante de la comitiva?

El chiquitín dice entonces: «Ma' re, ahí están los Reyes. ¿Qué me traerán?»

—No sé, hijo mío, contesta ella.

A los pocos minutos, el delegado regio, por escalera de mano llega hasta el balcón de su casa, y entrega una caja que el angelito estrecha entre sus manos con tierno frenesí, y sin poderse contener exclama: «Madre que es esto que me han traído los Reyes? ¿Es una muñeca? La familia para calmar la inquietud del niño entra en la habitación y en susurro íntimo destapa la cubierta de la caja, quedando en este momento sorprendido aquel, al ver que en ella se contiene un Clown de pintada cartulina que mueve la cabeza, los brazos y los pies, al contacto de un resorte misterioso.

Aborto el pequenuelo besa de pronto con efusión la frente del clown. (cosa increíble ante personas a quienes debe más puro efecto, pero no extraña al recuerdo de que en aquel instante la ilusión puede más que el querer) y después de atraído por el gozo que le da el juguete, se echa en brazos de su madre y la besa también con filial ternura como queriendo decir: — Bendita seas para siempre por el regalo tan bonito que has pedido para mí a los Reyes.

— 393 —

placer infinito se recrean en los incidentes amenos de aquella escena que a la par de agradable es también consoladora.

Por el acuerdo bienhechor del 31 de Diciembre, cumplido en la forma convenida por los individuos de la comisión de fiestas, se establece un espíritu de unión realmente asociativo entre el Excelentísimo Ayuntamiento y la Sociedad *El Panerol* que imprime un verdadero carácter moral al episodio de la *VENIDA DE LOS REYES*, cuyo lazo de íntima fraternidad se ve bien claro en el hecho por virtud del cual la corporación popular laurea con mano pródiga a los desventurados de la tierra y para que su espontáneo galardón llegue con los alardes de la fantasía a las manos de los mismos, convierte en mensajeros de su piedad a los socios de aquel centro recreativo que tan felizmente conmemoran la presencia de los poderosos monarcas, a quienes confiere el encargo de traerlo y depositarlo en la Casa Consistorial.

Mediante esta relación sociológica que vincula los sentimientos de aquellas dos públicas entidades, la fiesta que en su origen fue una manifestación libérrima del temperamento expansivo de algunos alcoyanos, pasa a ser luego, elevada por el rasgo nobilísimo de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, al concepto de *obra humanitaria y altamente caritativa*, venero de consolación y de amparo para el pobre.

Pruébalo, el pasaje más vivo y luminoso que nos ofrece el festival de los Reyes el 3 de Enero en el salón de sesiones del Consistorio.

Al anochecer de ese día, los pequenuelos asilados acuden a la casa del pueblo a recibir los juguetes y regalos que antes habían pedido a sus realidades por medio del representante legítimo del Excelentísimo Ayuntamiento. Una vez allí, se sitúan inmediatamente en los balcones de la suntuosa morada, con el ansia natural de ver venir a los ilustres viajeros que por voluntad insigue de los ediles fueron escogidos para ser los portadores de tan ricas mercedes.

El cortejo real no se hace de esperar; anuncia su próxima llegada un volteo general de campanas y la ingente muchedumbre que inva las calles de Santa Elena, de San Lorenzo y de Polavieja, ávida de presenciar el paso de la comitiva por las mismas. A la vista de la estrofa que sirve de guía al ennuajado cortejo, el gentío de las calles se mueve y avispas como si tratara cada uno de asegurarse bien en el espacio que pisa ó por el te-

sis, ante quien debió presentarse Merín —seguros estamos de ello— con la aviesa intención de restarle prestigios al *Siglo Católico*, nueva revista que verá la luz el día 1.º de Enero próximo bajo la dirección de un eclesiástico cuanto ilustrado sacerdote, y con la cooperación de varios ministros de la Iglesia y de otras personas de reconocida capacidad, condición que les está negada á los que despotrican sobre cosas del culto y del clero desde las columnas del semanario necedalino.

Seguros estamos de que Merín solamente le ha dicho la verdad á medias al venerable Arzobispo de la Diócesis, haciendo alarde de ser un valiente soldado de Cristo y ocultando que lo fuera de la República en aquellos tiempos en que Merín ostentaba en su pantalón la franja tricolor, y le parecían poco los derribos de los conventos y otras bagatelitas. Pero si Merín no le ha dicho todo eso y más al ilustre Pastor que rige esta Diócesis, no faltará quien le cuente toda la historia, ni quien demuestre con los textos del semanario necedalista en la mano, que el adjetivo de católico con que se engalana, es un cebo para pescar incautos y prosperar á la sombra del árbol venerando de la Religión.

Pues todos somos hijos sumisos de la Iglesia y todos podemos llegar á los pies del Excmo. Prelado:

Han transcurrido los días de Navidad en medio de la mayor alegría, sin que las expansiones á que se ha entregado el vecindario, hayan dado lugar á ningún suceso desagradable, lo cual habla muy alto en favor de nuestros paisanos y de nuestras celosas autoridades, que se han multiplicado por conservar el orden que ha sido perfecto, singularmente en las misas de maitines que se celebraron en todos los templos de esta ciudad, sin que el más leve ruido ni la más ligera manifestación viniera á turbar la majestad de las ceremonias ni la devoción de los fieles.

Hasta otro año.

—La pereza en las digestiones causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—COGNACS.—Henri Garnier y C.º

—En la iglesia del Santo Sepulcro terminan hoy las Cuarenta Horas á la Natividad del Señor, practicándose los mismos ejercicios que en los días anteriores. Al anochecer la bendición con el Santísimo Sacramento.

En la Iglesia de San Agustín, habrá al anochecer; el sexto ejercicio de los trece Viernes á San Francisco de Paula, predicando D. Enrique Abad, Pbro.

—Abierta aún la profunda herida que en su paternal corazón produjera la reciente muerte de su hijo queridísimo, una nueva desgracia ha venido despiadada y cruel á aumentar la pena que amarga la existencia del veterano actor D. José Bosch, que hasta hace poco figuró en la compañía que actúa en nuestro teatro Principal.

Después de larga y penosa enfermedad, soportada con santa resignación por su amadísima hija Pepita, ángel de bondad que era lenitivo á sus dolores y esperanza legítima de su porvenir, y cuando gracias á los esfuerzos de la ciencia y á la robusta naturaleza de la enferma, la miraba el desgraciado padre entrar en franca convalecencia, una traidora pulmonía ha acabado en pocos días con aquella preciosa vida, entregando su espíritu al Creador á la una de la tarde de anteayer, en brazos de nuestro desolado amigo y de su apreciable familia, para la que no hay consuelo posible.

Ilusiones, esperanzas de una vejez tranquila, porvenir, todo ha sido arrebatado por la parca despiadada al señor Bosch, con aquel pedazo de su alma, ayer joven, hermosa, en la plenitud de la vida, y hoy sola y yerta en la espantosa lobreguez del sepulcro.

La magnitud de la pena que hoy abruma al Sr. Bosch, haría ineficaces cuantos lenitivos pretendiéramos aplicar á sus profundas y dolorosas heridas. El tiempo y la resignación cristiana han de hacerle todo.

Piense, sin embargo, que si el cuerpo de su hija yace en la tumba, su espíritu ruega á Dios, de cuya Gloria goza seguramente, que no abandone á su querido padre en esta vida de amargura.

De todas veras nos asociamos al dolor que aflige al Sr. Bosch y familia, y rogamos al Todopoderoso les conceda

fuerzas para sobrellevar la desgracia que hoy lloran.

—Por dimisión de San Pedro, que ha tenido un pequeño pique con el Padre Celestial, se ha encargado de la portería de la Gloria eterna, el director de la «Revista» necedalina, D. Enrique Juan Merín.

Nuestra enhorabuena.

—«La Faja eléctrica» es la última expresión de la ciencia en cuanto se refiere á la curación de todas las enfermedades nerviosas y orgánicas, y muy especialmente las de la médula, las parálisis, neurastenias, hemiplegias, neuralgias, afecciones cardíacas y las de los aparatos digestivo y respiratorio, habiéndose obtenido en todas ellas éxitos positivos que atestiguan el poder curativo de dicha faja.

Gabinete electro-terápico, Carretas, número 19, principal, Madrid.

—Hemos recibido el número 81 de *Alrededor del Mundo*, interesante semanario, que trae una portada en color, por Rafael, y contiene artículos, casi todos ilustrados, de reputados autores.

Consta de 24 páginas con 30 grabados y se vende al precio de 20 céntimos número.

La suscripción al año cuesta diez pesetas.

—Recomendamos á nuestros lectores se fijen en el anuncio inserto en la tercera plana «Tienda de las Columnas», por ser de interés y de actualidad.

¡Oh! enfermos que padecéis!

Recobrad la alegría, pues en pocos días recobraréis la salud aunque sea el mal crónico de más de veinte años. Para detalles léase «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifilítico COSTANZI» en cuarta página.

Para 1901

Se ha puesto á la venta el tan popular y conocido «Almanaque Bailly-Baillière», siendo de admirar la gran variedad y novedad de su texto, que supera al de años anteriores. Siendo á la vez muy digna de atención la novedad introducida en la concesión de los regalos con que todos los años obsequian los editores á sus compradores, pues en el presente se

suprimen los concursos y conceden 1.526 número muchísimo más grande que el concedido entre todos los años que lleva de existencia el Almanaque, á los que cualquier lector puede aspirar sin trabajo ninguno, pues cada libro lleva al final una cartera cerrada, dentro de la cual va un vale en el que los favorecidos por la suerte podrán encontrarse con opción á un reloj de bolsillo ó despertador, una cadena, una tarjeta de identidad, un barril de jerez, una novela, una suscripción á un periódico ilustrado, etc., etc., los que no obtengan premio tendrán, como los que lo obtuvieren, derecho á que con sólo la presentación de un bono que lleva el Almanaque se les haga una fotografía gratuita en los talleres del señor Amador, de Madrid. Asimismo cuenta el Almanaque con primas para adquirir varios objetos expendidos por la casa á precio reducido y que han llamado poderosamente la atención en la gran Exposición de París.

Expuestas estas ventajas puramente materiales, creemos de verdadera utilidad dar alguna idea del texto, para que nuestros lectores juzguen de su verdadero mérito. Es una mina, donde cada uno puede y debe ir á buscar datos exactos sobre todo lo que le interese, pues en este libro hay artículos sobre infinidad de asuntos que no se pueden encontrar mejores en ninguna otra Enciclopedia, siendo el presente Almanaque una verdadera Enciclopedia de la vida práctica.

Como en años anteriores, hay de todo en el texto del «Almanaque Bailly Baillière»: es á la vez una biblioteca, un museo, un compendio de historia y un manual científico. Júzguese por este ligero sumario:

Primero, los datos sobre el calendario de las diversas religiones y su concordancia, el año astronómico y civil, la agenda en blanco con consejos para cada mes, lo que se puede comer, recetas útiles, etc.

La historia del año político, artístico, literario, científico é industrial y necrológico español y extranjero, todo ello ilustrado con profusión de grabados. El Universo, donde se da á conocer lo que la ciencia dice sobre el eterno enigma ¿Están los otros planetas habitados? Los terremotos, etc. En la sección dedicada

á la Historia Universal se encuentran artículos tan instructivos y amenos como Las palabras históricas, origen y personajes que las pronunciaron; Cuadros sinópticos de la historia de Inglaterra y Rusia, con los retratos de todos los soberanos que ha habido en ambos países; Los tronos, estros y coronas usados por los soberanos de Europa.

Contiene además artículos sobre geografía, tales como los grandes exploradores del siglo; Expansión de las lenguas europeas en el mundo en los siglos XVII, XVIII y XIX; Las grandes poblaciones del mundo; Los ferrocarriles en Asia, y La literatura española en el siglo XIX, con los retratos de los principales escritores.

En las demás secciones, dedicadas al estudio de las Bellas Artes, Matrimonio y Hogar, Economía doméstica, Ciencias, Derecho, Agricultura, Juegos y Sport, hay artículos verdaderamente maravillosos, los que no podemos dar á conocer y analizar porque sería necesario columnas enteras del periódico para hacerlo y siempre resultaría deficiente; limitándonos á lo expuesto y á indicar que cuanto este Almanaque encierra en sus páginas es de utilidad á todos, y por lo interesante, ameno é instructivo es acreedor al favor que en el público goza, por lo que no dudamos en recomendarlo á nuestros lectores, seguros de que con nosotros reconocerán el mérito del libro y quedarán recompensados espéndiceamente de los 6 reales que cuesta.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—Los Santos Inocentes mártires.

Santo de mañana.—Santo Tomás Cantuariense obispo y mártir.

GÓMEZ

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA DENTAL, POR EL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS DE MADRID.

Coloca dientes y dentaduras de todos sistemas, á 40 reales el diente.

Las demás operaciones condicionales.

Mayor 8, Alcoy

mor de que algún curioso audaz intentara anteponerse por egoismo meramente personal.

Ahí vienen, dice la gente; y en verdad tras la estrella luminosa, á los pocos pasos, aparecen los virtuosos monarcas cabalgando sobre alazán brioso, ataviados con el lujo cortesano que presta realza á su límpida prosapia, y seguidos por ostentosa servidumbre que rinde justo homenaje á su hidalga soberanía, marchando con paso lento entre los alegres paso-dobles que en pos de ellos entonan las músicas de la población.

Su entrada en Alcoy es solemne; en los balcones de la carrera miles de pechos generosos les esperan para saludarlos, y en cambio de esta cariñosa salutación, los reyes reparten á diestra y siniestra, dulces, juguetes y algunos regalos de valor.

Pero el ritual de la fiesta es aún más ceremonioso al llegar sus magestades á la ancha plaza de la Constitución, en cuyo momento crece el júbilo y el corazón de los alcoyanos que invaden el espacioso lugar, henchido de satisfacción, sonríe entre los halagos de la bellísima perspectiva que forman las luminarias de las bengalas con los aerostatos que á los vientos lanza *El Panerol* y el aplauso atronador que resuena en los balcones de las Casas Consistoriales por el suceso que se festeja.

Los asilados, ven cómo se desprende de la comitiva el enviado de los Reyes, llevando sobre sus hombros la pesada carga en donde van envueltas las infinitas monerías que un instante después han de ser para ellos la dicha y la fortuna; trepa éste por escalera de mano hasta el balcón grande de la Casa Capitular, y allí entrega á los ugières de la autoridad el envoltorio de los objetos que seguidamente deben distribuirse entre aquellos seres infelices.

¡Qué rasgo tan sublime sobreviene luego! En la sala confundidos por el dulce lazo de la virtud están los ediles y los asilados, los primeros dando cumplimiento á su obra piadosa; los segundos esperando que se les llame para recoger la prenda querida.

En presencia de un numeroso y distinguido público, uno de los concejales al tenor de la lista formada de antemano, nombra por su orden á los pequeñuelos, los cuales comparecen en humilde actitud ante el Tribunal de la caridad á recibir la ventura que tanto anhelaban para el sosiego de su virginal espíritu.

A la calma del reparto sigue la algarabía de los pequeñuelos, quienes en posesión ya de la *pandereta*, del *pito*, de la *guitarra*, de la *trompa*, del *tambor* y del *organillo*, arman con estos infantiles instrumentos la bronca que e pudiéramos denominar *Episodio de la niñez*, soplándolos y tocándolos todos á la vez como si quisieran espresar, que aunque no son músicos ni conocen los resortes del instrumento que palpan, son al menos agradecidos y quieren obsequiar á sus generosos donantes con la expansión de su inarmónica serenata. (a)

Los soberanos de Oriente, después de hacer tradición solemne de los juguetes que les habían confiado nuestros ediles, prosiguen su paseo por la población recorriendo las calles Mayor, San Miguel, Virgen María, Embajador Irlés, Virgen de Agosto, Santo Tomás, Doña Saurina, Mosén Torre-grosa, San Francisco, San Mateo, Portal de Alicante y San Nicolás, terminando su jornada en la Plaza de la Constitución frente al mismo *Panerol*, en cuyo punto se disuelve la comitiva y los príncipes de la Arabia con sus galantes servidores entran á descansar de las molestias de su fatigosa excursión en las salas de recreo de la espresada sociedad.

Durante el itinerario que sigue el noble cortejo, continúa éste el reparto de los encargos particulares que ha recibido pocos días antes de salir de su país nativo, pudiéndose contar entonces en el seno del hogar doméstico muchas escenas de verdadera consolación. (b)

(a) El desprendimiento generoso de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, no tuvo sus límites en la caridad que dispensó á los pequeñuelos acogidos en la casa de Beneficencia, sino que tomando mayores impulsos tiende luego su mano amiga al Asilo de las Hermanitas de los Pobres y al Hospital Civil de Oliver con la ofrenda de espléndidas bandejas regaladas con el primor de los confites y á los desgraciados presos de la cárcel del partido por medio de una succulenta comida; recibiendo á la vez en la noche del festival, los enfermos del citado Hospicio y los indicados presos de las nobles magestades, el óbolo de 4 reales cada uno, que *El Panerol* les envía en prueba de cariño fraternal y para aliviar aunque en pequeña parte su desvalida y angustiosa situación. El día de la festividad de los Reyes, *El Panerol* también reparte entre los pobres de la población raciones de pan y arroz, que los mismos recogen mediante la entrega de los bonos que para el efecto facilita dicha sociedad.

(b) Como ejemplo de una de ellas, citamos la siguiente: No falta parvulillo, que asoma al balcón junto á su amorosa madre y allí espera gozoso la venida de los Magos. Mira de vez en cuando con vivos ojuelos á través de la calle, para ver si

TEATRO PRINCIPAL

En las varias funciones que se han celebrado desde nuestra última crónica, no ha habido más novedad que el estreno del juguete lírico «Instantáneas» de los señores Lucio y Valverde, escrito, como los autores dicen al final de la obra, sin más pretensiones que la de entretener un rato.

Bajo este supuesto, la obrera logra su objeto, y en las dos representaciones que lleva, el público la ha recibido bien, riendo con mucha gana los chistes de que está salpicada y aplaudiendo todo lo que tiene digno de aplauso, contribuyendo á ello poderosamente la labor de los artistas que la interpretan con gran cariño, especialmente el Sr. Camacho que representa tres tipos y que en esta obra nos ha gustado más que en ninguna y las Sras. Castellanos y Figuerola, señorita Gil y señores Gil, Muñoz, Vivancos, Palarea y Sánchez, que sacan todo el partido posible á sus respectivos papeles.

El quinteto de las Mariposas, á cargo de las señoras y señoritas Alvarez, Castellanos, Gil, Carrasco y Casanovas, muy bien, y luciendo trajes muy bonitos.

Y aquí se acaba el sainete, pues necesitamos hacer á la Empresa una advertencia que esperamos no caerá en saco roto.

El público se merece toda clase de respetos siempre y en toda ocasión, y por lo tanto es censurable el que los artistas, no todos por fortuna, toman á broma la representación en las funciones que se celebran por la tarde.

Eso de rezar los papeles, echar escenas abajo, y tomar la cosa á chacota, nunca es tolerable y menos cuando como aquí ocurre al público de la tarde le cuestan sus localidades lo mismo que al de por la noche; y que si es paciente y tolerante hasta el extremo de pasar sin la debida protesta estas libertades, puede muy bien no volver al teatro mientras la Empresa y la dirección no pongan coto á la cosa.

Y en otro orden de consideraciones, debemos recordar á la Empresa que eso de pedir indulgencia al público para un artista que está indispuesto, está muy puesto en razón cuando el artista es insustituible; pero como cuando ocurrió en la tarde de anteaer, era posible la sustitución, debió haberse llevado á efecto tanto para dar descanso al artista indispuesto, como para que el público no sufriera los perjuicios de una indisposición que somos los primeros en lamentar, y en desear que desaparezca.

¡Un Leon Joven!

Las toses son cual los leoncillos; débiles é inofensivas en su primer periodo; pero más fuertes y peligrosas á medida que transcurre el tiempo.

La influenza, la congestión pulmonal y la pleuresia se curan fácilmente si se las somete á un tratamiento tan luego de presentarse la tos.

La bronquitis, la pulmonía y hasta la tisis se dominan prontamente si se las atiende al iniciarse.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

pronto vence la tos que acompaña á estas enfermedades en sus comienzos. Empléandose pronto el pectoral cura pronto.

Cuando la enfermedad está bien desarrollada, á fin entonces el Pectoral de Cereza reduce la fiebre, mata el dolor, facilita la respiración y restablece rápidamente la salud.

Para todas las afecciones de la garganta y los pulmones, agudas ó crónicas, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ofrece una curación cierta y completa cuando la curación es posible.

Pero, recuérdese que es más fácil dominar un león joven que un león en la plenitud de su desarrollo.

Se halla de venta ahora en frascos de mediano tamaño á precios reducidos.



MARTÍNEZ MÉDICO DENTISTA POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

Gran bazar de calzado

LA PAJARITA

10.000 pares calzado de varias clases para señora, caballeros y niños, á precios de fábrica.

Elegancia, Solidez y Economía PRECIO FIJO

Calle Polavieja, 20

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. D.^a Edelmira Agulló



Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales con arreglo á los más modernos adelantos de la ciencia.

Polavieja, 4, principal.—Alcoy

TODO EL QUE TENGA BUEN GUSTO

y quiera tener bien surtida la mesa de licores en los días de Navidad, que no deje de visitar el acreditado establecimiento de

Enrique Herraez

San Nicolás, 3 y 5

En el cual encontrará el público el mejor cognac español de las marcas Una, Dos, Tres cepas, Extra y Fundador y toda clase de vinos de la casa Pedro Domecq de Jerez de la Frontera.

También hay depósito del conocido «Anís Tropical», Ron y toda clase de licores de la fábrica de Puntí Hermanos de Barcelona, Sidra Champagne y Champagne de kola, todo á precios económicos.

¡Guerra al frío!

Tienda de las Columnas

En este acreditado establecimiento se ha conseguido una fuerte partida de géneros de punto, de distintas clases, para uso interior, que se expenden á precios fabulosamente baratos.

Se llama particularmente la atención en el punto Ruso de revés afelpado.

Tres camisetas punto Ruso por 4 ptas.

Una camiseta suelta por 1'50 pesetas.

Un traje compuesto de pantalón y camiseta, 3 pesetas

Ganga verdad APROVECHARSE DE LA OCASIÓN

Pruébese el famoso

CHAMPAGNE DE KOLA

bebida tónica de paladar esquisito

Salvador Aranda.—Vigo

Representante en Alcoy, Miguel Gras Jordá.

Droguería de «El Soldado»

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se vende en esta Droguería más barato que en otra parte.

Polavieja, 33

Aguas de Vals-Beatrix

Las aguas de Vals-Beatrix, son recomendadas por la gran cantidad de bicarbonato de litina que contienen.

Sirven para la curación de la dispepsia, gastritis, inflamación del tubo digestivo, enfermedades del hígado, del bazo y de la vejiga, especialmente de la albuminuria y la diabetes.

Mezclada con leche hirviendo, sirve para la curación de la «diarrea verde», de los niños.

Unico punto de venta en Alcoy: Farmacia Moderna, de A. Segura.

Una distinguida comadrona escribe encomiando la Emulsión Scott

Entre las personas que recomiendan la Emulsión Scott, hemos de distinguir á la autora de la siguiente carta, por ser una de las más ilustradas comadronas de Madrid y porque tiene una significancia importantísima, por referirse especialmente al nacimiento de los niños. Tu valioso certificado merece especial atención.

Madrid 15 de Marzo de 1900. Muy Sres. míos: Me place poder anunciar á ustedes el gran éxito obtenido con el uso de las muestras de Emulsión Scott con que favorecieron mi modesta Clínica de Estomatología propia del embarazo, cuyas consultas hago gratis con el mayor cariño y compasión á un número de seres faltos de recursos y que sin la caridad perecerían abandonados. Su excelente preparación de aceite de hígado de bacalao, conocida por Emulsión Scott, la aplico en distintas enfermedades del embarazo y especialmente á la mujer de constitución poco vigorosa, á la que da excelente resultado, pues adquiere la nutrición de sus tejidos, y tonificando su constitución le evita los abortos, ejerciendo además influencia suma en el desarrollo y robustez del feto intrauterino.



Dña. Carmen PANDO

También uso su Emulsión con gran resultado en mi clientela infantil, y puedo asegurarles que entre los raquiticos y escrofulosos hace milagros.

Es de Vdes. con la mayor consideración atenta S. S. q. b. s. m.,

CARMEN PANDO.

Profesora libre de obstetricia en la Facultad de Medicina de la Universidad Central de Madrid; Practicada del Hospital Clínico de San Carlos, etc., etc.

Su casa, calle de Pérez Galdós, 2, 1.º, izq.ª

Poco hemos de agregar á la carta que precede, porque tiene más importancia viniendo de tan alta autoridad que cuanto pudiéramos decir. Conviene, sin embargo, advertir á nuestros lectores, que los buenos resultados que se obtienen por el uso de la Emulsión Scott, no se logran con otros remedios. La razón consiste en que la Emulsión Scott es una preparación propiamente especial, y de consiguiente, para alcanzar los beneficios que tantos logran con su uso, es indispensable comprar únicamente la verdadera Emulsión Scott, que se distingue por nuestra marca de fábrica.—Un hombre llevando un gran pescado en la espalda.—Esta marca de fábrica es la seña de la combinación más perfecta de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa y glicerina. La Emulsión Scott es aceptable á todos los enfermos, por su sabor agradable y su fácil digestión.

LIQUIDACIÓN

De todos los artículos de la presente temporada á precios baratísimos.

Especialidad en artículos para luto.

Piezas de género blanco de 20 metros, desde 5 pesetas en adelante.

GRAN BARATO LA ADUANETA

San Nicolás, 8

FÁBRICA

DE

LICOR CAFÉ (MIÑÓN)

Mayor 22, Entresuelo,

Alcoy

Precios por Decálitro.	Plas.	9'50
Por Cajas 24 bots. 3¼ litro.	»	32'50
» » 12 » » » »	»	17'00
» bots. con casco » » » »	»	1'25
» » sin » » » » »	»	1'00

Mayor 22, Entresuelo,

ALCOY

NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

(ALCANCE POSTAL)

Madrid 26

Han tenido bastante interés las preguntas hechas hoy en el Senado por el Sr. Dávila, y muy especialmente la que se refería al Padre Montaña.

El general Azcárraga, aseguró que dicho sacerdote no ejercía ya sus funciones cerca del Rey.

A última hora de la tarde se reunió en el Senado la Comisión que entiendo en el proyecto de fuerzas navales.

Cuando nos retiramos de la alta Cámara seguía reunida la citada Comisión.

La discusión de las reformas militares ha empezado hoy en el Congreso con escasa animación.

Los partidos de oposición no han revelado interés en combatirlos; por el contrario, benévolo con el pensamiento

del ministro de la Guerra, ni demostrado con su actitud que no están en los partidos de oposición las dificultades para convertir en ley los proyectos.

Las voces que se han levantado hoy ó responden á intereses locales, ó al natural deseo de revelar competencia.

De este primer día de discusión, las reformas militares no han resultado ni ligeramente heridas.

No hubo batalla, ni siquiera escaramuza; sólo se han cambiado unos tiritos entre exploradores.

Los vinos en Francia

Paris.—Cámara de los diputados.

El ministro de Hacienda Sr. Cailloux presenta un proyecto modificando la partida 171 de los Aranceles, referente á los vinos extranjeros.

Lee al efecto una exposición de los motivos en que aquel proyecto se funda, haciendo resaltar la necesidad de no cambiar la tarifa de los vinos extranjeros que estando calculada par doce grados y medio para arriba, sufrirían un recargo de adoptarse la ley sobre el régimen económico de las bebidas.

El proyecto pasa á informe de la comisión de Aduanas.

Los boers reforzados

Paris.—Se asegura con referencia á noticias de origen transvaalense que á los 3.000 boers que invadieron el territorio de la Colonia del Cabo se les han agregado muchos súbditos ingleses, de origen holandés, residentes en las comarcas recorridas por aquellos.

La boda de la Princesa

Madrid 27 (12 mañana)

«L' Eclair» de Paris publica los retratos y unos artículos semblanzas de la Princesa de Asturias y de su prometido, D. Carlos de Borbón, y dice que su matrimonio entraña un interesante problema desde el punto de vista dinástico.

Llama hiperbólico al título de rey de las Dos Sicilias, á que aspira el conde de Caserta, y advierte que este, en virtud de sentencia firme de los Tribunales, no puede entrar en España sin ser detenido.

La guerra

Madrid 27 (5-15 tarde).

La invasión de la Colonia del Cabo por los boers, es completa y grande el movimiento insurreccional contra los ingleses.

Todos los telegramas recibidos hoy, pintan el entusiasmo de que están poseídos los boers por sus recientes victorias, habiendo dirigido estos un mensaje al generalísimo de las tropas inglesas concebido en los siguientes términos:

«Preparaos general Kitchener, que ahora empieza la guerra.»

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Boisa de hoy

Madrid 27 (5 tarde).

Interior contado.	72'00
Id. fin de mes.	72'05
Exterior contado.	78'50
Amortizable.	80'60
Id. 5 por 100.	91'63
Aduanas.	00'00
Cubas, 1836.	85'90
Id. 1890.	71'60
Filipinas.	90'00
Banco de España.	513'59
Tabacos.	397'00
Francos.	34'15
Libras.	33'65

AL PÚBLICO

Acaban de recibirse y puesto á la venta en todas las librerías, tiendas de objetos de escritorio y bazares de esta localidad, las ocho diferentes ediciones que de la «Agenda de Bufetes» para 1901 han editado y dedicado exclusivamente á nuestra provincia los Sres. Bailly-Baillière é hijos, de Madrid.

Como esta obra es bien conocida de nuestros lectores, nos obstenemos de hacer su descripción, limitándonos á indicar que los datos que de nuestra provincia contiene son más numerosos y completos, á la vez que se observan verdaderas mejoras en el papel, impresión y encuadernación. Lo que si nos permitimos advertir á nuestros lectores es que, tan grande es la aceptación que esta obra tiene, que no obstante lo numeroso de sus ediciones, suelen agotarse muy pronto, por lo que les recomendamos su adquisición lo antes posible, si no quieren verse privados de los grandes servicios que este libro puede prestarles en sus despachos.

De venta en todos los establecimientos indicados, y en la casa editorial de Bailly-Baillière é hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid.



Diríjense á su autor, Farmacia de los Espejos: Yecla (Murcia). Se remite por correo certificado, previo envío de cinco pesetas caja de 18 dosis. Precio de la caja en toda España, 4 pesetas. Representantes: en ALCOY, D. E. Mengual, Mayor 8, Farmacia.—ALICANTE, Dr. Soler, Plaza de San Cristóbal, Farmacia.

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alcoy, un mes.	1 pta. 50 cts.
Fuera, trimestre.	5 »
Extranjero, trimestre.	10 » 50 »

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

Arias Miranda, 1, bajos

